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Algebra lineal Taller 7

Matrices inversas; matrices elementales.

Fecha de entrega: 26 de septiembre de 2024

1.

2.

Sea A € M(m x n). Demuestre que AA" y A*A son matrices simétricas.

Escoja tres de las siguientes afirmaciones y diga si son verdaderas o falsas y pruebe sus res-
puestas.

(a) Sea A € M(n x n). Demuestre que A + A’ es una matriz simétrica y que A — A® es una
matriz antisimétrica.

(b) Demuestre que toda matriz cuadrada es suma de una matriz simétrica y una matriz anti-
simétrica. (Es decir: Si A € M(n x n), entonces existen matrices B,C' € M(n x n) tal que
B es simétrica, C' es antisimétrica y A = B+ C.)

1 2 3
Sea A = 1 2 6
-2 -2 -6

(a) Escriba A, A=! y A' como producto de matrices elementales.

(b) Use el resultado de (a) para encontrar A~1.

Para las sigientes matrices encuentre matrices elementales E1, ..., E, tal que Fy-FEy-----E,,- A
es de la forma triangular superior.
7y 1 4 -4 1 2 3
A= (3 5) , B=1[12 1 0], c=11 20
3 5 3 2 4 3

Ejercicios voluntarios!

6.

Sean S;(c), Qij(c), P;; las matrices elementales definidas en clase.

(a) Encuentre (S;(c))™%, (Qi;(c)) 1, (Pyy)~ .
(b) Encuentre (S;(c)), (Qi;(c))t, (Pij)*.

1Los ejercicios voluntarios no aportan a la nota de niguna forma. Si los entregan de forma ordenada y bien

legibles, intentaremos calificarlos para fines de retroalimentacién.



7. (a) Sea A€ M(m x n) ysean Z,§ € R", A € R. Demuestre que A(Z + \j) = AT + \Ay.

(b) Demuestre que el espacio M (m X n) es un espacio vectorial con la suma de matrices y

producto con A € R definido en clase.

8. Sea A € M(m x n).
(a) Demuestre que (AT, 9) = (¥, A'y) para todo ¥ € R",y € R™.
(b) Sea B € M(nxm) y suponga que (BZ, ) = (Z, A'%) para todo ¥ € R", i € R™. Demuestre
que B = A’
(c) Demuestre que (AA'Z, £) > 0 para todo & € R".

9. Inversa de una matriz a bloques. Sean A, B,C, D matrices n X n y suponga que A es

invertible. Consideramos la matriz a bloques

(2 2)

(a) Demuestre que
A B ([ id 0)[(A 0 id A-'B
C D) \cA! id 0 D-CA™'B 0 id '

id 0 id A°'B . . .
(b) Demuestre que ( CA-1 i d> y ( 0 i > son invertibles y encuentre sus inversas.

¢) Demuestre que, bajo la hipétesis que A es invertible, la matrix 7 es invertible si y solo si
D t bajo la hipdtesi Aesi tible, 1 trix 7 es i tible si lo si
D — CA™'B lo es. En este caso se tiene que

A B\' (id A7'B\ ' /4 0 “Hid o\t
“\o i 0 D-cA'B) \ca' i

C D
_[(id —A7'B) [A7! 0 id 0
—\o id 0 (D-CcA™'B)7')\-CcA™t id
_ (A {A+B[D-CAT'B]7'IC} A~ —A'B[D-CA™'B]™*
- —[D-cCcA'B]"lCcAT! [D—-CA1B]!

(d) Verifique que para el caso cuando A, B, C, D son ntimeros coincide con la férmula
a B\ ' 1 d —b
c d)  ad—bc\-c a)’

(e) {Cémo serfan la férmulas si asumimos que D es invertible?



